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VERBALE N. 105 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 31 AGOSTO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno trentuno del mese di agosto si è adunato, giusto avviso del 

Presidente prot. int. n. 130/2020 SCRIRC1 del 31/07/2020 e successiva integrazione prot. int. N. 

166/2020 SCIRC1 del 20/08/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 

52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale.  

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere); 

7) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 9.41 entra il Cons. Sorci. 

Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Tramuto e Vetrano. Alle ore 9.42 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (otto). 
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Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di dare lettura del verbale di approvare ovvero il n. 

104 della seduta del 28/08/2020. Al termine della lettura pone in votazione per appello nominale 

l’approvazione del verbale. Alle ore 9:51 l’aula approva l’atto all’unanimità dei presenti (otto). 

Si passa al successivo punto all’o.d.g. da approvare la mozione n. 28 presentata dalla Cons. Vetrano 

con l’emendamento aggiunto “Via degli Spersi” presentato ed acquisito agli atti con Prot. n. 785832 

del 28/08/2020; 

Vetrano (Consigliere): Dà lettura della mozione 28 specificando che l’emendamento aggiunto era 

necessario per individuare la Via degli Spersi quale zona di intervento; tale Via degli Spersi è una 

via di transito, non monumentale, risulta abbandonata senza servizi ma necessita di essere 

monitorata; 

Sorci (Consigliere): si augura che si trovi il sistema per potere punire gli incivili che abbandonano i 

rifiuti e che le telecamere possano risolvere il problema che riguarda anche la salute pubblica; 

Imperiale (Consigliere): condivide la mozione e precisa che su questa area insieme al Cons Zacco 

hanno presentato diverse mozioni ed effettivamente l’area è in stato di abbandono; 

Vetrano (Consigliere): replica aggiungendo per rendere giustizia ai cittadini civili che vi è un 

concorso di colpa dell’amministrazione che, ad esempio, non rifacendo l’asfalto, i cittadini non ne 

hanno colpa, l’amministrazione deve essere presente e rendere tutti i servizi.  

Nicolao (Presidente f.f.): purtroppo gli incivili rendono difficile governare il territorio e nei pressi 

di Via Roma una zona ripulita poco tempo fa risulta nuovamente piena di ingombranti abbandonati. 

Pone in votazione l’emendamento aggiunto Prot. n. 785832 del 28/08/2020 alla mozione 28 per 

appello nominale. Alle ore 10.05 l’aula approva all’unanimità dei presenti (nove). Pone in votazione 

la mozione 28 per appello nominale. Alle ore 10.06 l’aula approva all’unanimità dei presenti (otto). 

Si passa alla mozione successiva da approvare. Si prende atto che la mozione 30 duplica la mozione 

25 già approvata pertanto non si procede. Allo stesso modo la mozione 31 duplica la mozione n. 24 

già approvata pertanto non si procede. In assenza di risposta del Cons. Sorci si passa quindi alla 

mozione n. 36 a firma del Cons. Valenti. 

Valenti (Consigliere): Dà lettura della mozione ed illustra i motivi per cui la stessa è meritevole di 

approvazione. 

Nicolao (Presidente f.f.): fa rilevare che le mozioni devono essere completi della parte finale di 

impegnare il Presidente e di inviare agli uffici competenti e lo invita a rivedere in tal senso le 

mozioni successive, dà quindi spazio agli interventi; 

Il Segretario dà nuovamente lettura della mozione richiesta dal Cons. Sorci appena ricollegato. 

Vetrano (Consigliere): la sicurezza dei pedoni e dei turisti è una questione di civiltà e va prima di 

qualsiasi cosa per evitare incidenti. 
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Venturella (Consigliere): è d’accordo con la mozione che riguarda la sicurezza dei pedoni e della 

mobilità che riguarda una strada molto trafficata. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede al Cons. Valenti di specificare se trattasi di rifacimento delle 

strisce esistenti o la collocazione di nuove strisce; il Cons. Valenti specifica che trattasi di 

rifacimento; la mozione sarà quindi inviata all’Amat; pone la mozione 36 in votazione per appello 

nominale; alle ore 10.18 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti (otto).  

Alle ore 10.19 il Cons. Sorci lascia l’aula quindi si passa quindi alla mozione 37 a firma del Cons. 

Valenti. 

Valenti (Consigliere): riprende le motivazioni della precedente mozione 36, trattasi di strisce 

pedonali in Via Cala altezza Chiesa della Catena da ripristinare in quanto non più visibili. 

Tramuto (Consigliere): condivide la mozione per il rifacimento delle strisce non visibili. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone in votazione la mozione 36 per appello 

nominale. Alle ore 10.23 la mozione 37 è approvata all’unanimità dei presenti (sette). 

A causa dell’uscita di alcuni Consiglieri chiede la verifica del numero legale. Alle ore 10.25 sono 

presenti 5 consiglieri (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Venturella e Vetrano), verificata la mancanza 

del numero legale il Presidente f.f. rinvia i lavori d’aula di 60 minuti come da Regolamento per 

riprendere alle ore 11.25. 

Alle ore 11.28 si procede all’appello, sono presenti i Conss. Nicolao, Imperiale, Randazzo, Sorci, 

Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano (otto). Verificata la presenza del numero legale il Presidente 

f.f. prosegue con i lavori d’aula. Nomina la Cons. Venturella scrutatore in sostituzione della Cons 

Pitarresi assente. L’aula alle ore 11.29 approva all’unanimità dei presenti (otto). Passa alla mozione 

34 a firma del Cons. Sorci prossimo atto da approvare in ordine cronologico. 

Sorci (Consigliere): illustra la mozione e chiede la copertura delle strisce della ex pista ciclabile 

per evitare incomprensioni con i pedoni e dare sicurezza alla mobilità. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione al fine della sicurezza delle persone. 

Alle ore 11.33 la mozione è posta in votazione per appello nominale ed approvata all’unanimità dei 

presenti (otto). 

Il Presidente alle ore 11.35 chiude i lavori d’aula. 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio 
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